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全一頁 

一、假設一無損耗（lossless）之單相電力傳輸線路中，輸送端之電壓相位（Phasor）為

Vs，頻率為 60 Hz，傳輸線路特徵阻抗（Characteristic Impedance）為Zc，相位常數

（Phase Constant）為β。 
請求得該電壓相位之波長（Wavelength）。（5 分） 
假設傳輸距離為l/4 波長，試求解當負載端阻抗為(i)無載時，(ii)突波阻抗（Surge 

Impedance）時，接收端之電壓相位Ｖr各為何值？上述兩情況下，何者接收端電

壓相位值較大？（15 分） 

二、如圖所示為某工廠之電力系統單線圖。該工廠由 11.4 kV 之三相交流電受電，電源

側短路容量為 100 MVA，主變壓器為 750 kVA, 11.4 kV/480 V 電抗值為 5.5%。假設

負載為一 750 kVA 之等效電動機，電抗值為 20%。 
假設以 750 kVA 為基準容量值，試繪出該系統之等效電路圖與各元件阻抗之標么

（Per Unit）值。（10 分） 
假設於匯流排 F 處發生對稱短路，試計算該短路對稱電流之實際值。（15 分） 

 
某工廠之電力系統單線圖 

三、試說明科學園區中，工廠配電系統接地之選取設計原則。（20 分） 

四、試說明四種常見之低壓供電方式，請分別繪出該系統配置圖並標明電壓等級、接線

方式及使用之對象。（20 分） 

五、某工業用戶滿載時總功率為 1000 kVA，功率因數為 0.85 落後。若將功率因數提高

為 0.95 落後，試求得加裝電容器之容量與功率因數改善前後系統供電容量之提昇值。

（15 分） 


